[bookmark: _wk48w68rh0fq]Общая архитектура системы

[bookmark: _43mhfm5998t4]Технологическое описание системы
В основе поискового механизма системы находится Elasticsearch (ES) – это одна из самых популярных поисковых систем в области Big Data, масштабируемое нереляционное хранилище данных с открытым исходным кодом, аналитическая NoSQL-СУБД с широким набором функций полнотекстового поиска.
Из ключевых функциональных возможностей Elasticsearch стоит отметить следующие:
· автоматическая индексация новых JSON-объектов, которые загружаются в базу и сразу становятся доступными для поиска, за счет отсутствия схемы согласно типичной NoSQL-концепции. Это позволяет ускорить прототипирование поисковых Big Data решений.
· поддержка восточных языков;
· гибкость поисковых фильтров, включая нечеткий поиск и мультиарендность, когда в рамках одного объекта ES можно динамически организовать несколько различных поисковых систем;
· наличие встроенных анализаторов текста позволяет Elasticsearch автоматически выполнять токенизацию, лемматизацию, стемминг и прочие преобразования для решения NLP-задач, связанных с поиском данных.

ES обеспечивает горизонтально масштабируемый поиск с поддержкой многопоточности. Система основана на библиотеке Apache Lucene, которая предназначена для индексирования и поиска информации в любом типе документов. Все функции Lucene доступны через API-интерфейсы на JSON и Java. ES позволяет работать с GET- запросами в реальном времени, но не поддерживает распределённые транзакции. Бесшовная интеграция с Kibana гарантирует легкую управляемость по HTTP-интерфейсу с помощью JSON-запросов за счет REST API.
В масштабных Big Data системах несколько копий Elasticsearch объединяются в кластер. Поисковые индексы можно разделить на сегменты, реплицировав каждый из которых несколько раз. Это обеспечивает отказоустойчивость системы. На узле ES-кластера может размещаться несколько сегментов. Каждый узел кластера действует как координатор для делегирования операций правильному сегменту с автоматической перебалансировкой и маршрутизацией. Связанные данные часто хранятся в одном и том же индексе из одного или нескольких первичных сегментов и нескольких реплик. После создания индекса количество первичных сегментов нельзя изменить. Долгосрочное хранение индекса обеспечивает шлюз, позволяя восстанавливать индекс при сбое сервера.

Для извлечения содержимого данных файлов образовательных программ перед индексацией используется Apache Tika — это библиотека, которая используется для обнаружения типов документов и извлечения контента из различных форматов файлов.
Внутренне, Tika использует существующие различные анализаторы документов и методы обнаружения типов документов для обнаружения и извлечения данных.
Используя Tika, можно разработать универсальный детектор типов и экстрактор контента для извлечения как структурированного текста, так и метаданных из различных типов документов, таких как электронные таблицы, текстовые документы, изображения, PDF-файлы и даже мультимедийные форматы ввода в определенной степени.
Тика предоставляет единый универсальный API для анализа файлов разных форматов. Он использует существующие специализированные библиотеки синтаксического анализатора для каждого типа документа.
Все эти библиотеки синтаксического анализатора инкапсулированы в единый интерфейс, называемый интерфейсом Parser.

[bookmark: _xc5ahvpuwtk8]Алгоритм запуска системы из образа
Для запуска системы нужно выполнить следующие шаги
1. подключиться к предоставленному образу по ssh:
Login: user
Password : tYu7jGbn4K
2. авторизоваться по ssh «ssh user@ipaddress» 
3. авторизоваться под root «sudo su» ( вводим еще раз пароль от user )
4. для запуска всех служб  выполнить «cd  /var/www/1t && docker-compose up -d»

[bookmark: _rp3cdc9pjfyw]Архитектура образа системы
1. [bookmark: _ke9i7k1qw3d4]Расположение файлов ПО на хост машине
/var/www/1t/backend -  backend приложение
/var/www/1t/client -  client приложение
/var/www/1t/data - директория с системными файлами для rabbitmq,elasticsearch,postgres

2. [bookmark: _b6r9hrcfq91n]Описание контейнеров 
Приложение и сопутствующие сервисы запускаются в контейнерах (см. /var/www/1t/docker-compose.yml)

· backend -  контейнер с backend приложением (php7.3 + nginx) , доступен с localhost:8080
· client -   контейнер с client приложением (javascript,vue, quasar + nginx), доступен с localhost:8881
· redis - контейнер с резидентной системой управления базами данных класса NoSQL с открытым исходным кодом, работающий со структурами данных типа «ключ — значение». Используется как для баз данных, так и для реализации кэшей.
· rabbitmq - контейнер с  программным брокером сообщений на основе стандарта AMQP — тиражируемое связующее программное обеспечение, ориентированное на обработку сообщений.
· elasticsearch -  контейнер с тиражируемой свободной программной поисковой системой.



















